

栟茶古镇游记



有人说:“如果你不出去走走,你就会以为这是全世界。”暑假是提升自我的最好时期,喜欢行走的我,在这个暑假,与妈妈和姐姐相伴来到了我们南通的栟茶古镇。

栟茶,一个低调不张扬的千年古镇,因盐而盛。此地又名南沙,由于海水不断的冲击,久而久之形成了大陆。据说,鼎盛时期,当地已是全国知名的盐业贸易中心!

初到栟茶古镇,映入眼帘的是一块古朴大气的老牌坊,正面写着“南沙坊”三个大字。牌坊挂在长廊上,每逢下雨天,雨水滴檐,就会露出牌坊古老清雅的一角。走在老街上,远远便看见一个大招牌——栟茶老味道。

我们继续前进,远远看见了一座桥静静地坐落在河上。河中的水清澈见底,倒映出它的身影。桥上的石板还略显湿润,上面结着墨绿的青苔,小桥和南塘河远望似形成一幅清新淡雅的水墨画。走在小桥上,微风徐徐吹来,我听着桥下潺潺的流水声,想着自己走过的那些时光,一下子觉得内心沉静起来。

走上石头街,我们就看到了一个很大的牌坊“状元坊”,似乎在告诉我们,栟茶历史文化悠久、名人辈出。踏上石板街,吃上一个鲜香美味的虾籽萝卜丝烧饼,岂不美哉!据传栟茶人喜欢以天水煮茶待客,所谓的天水就是雨水,一口烧饼一口茶,满满的烟火气。

如今,人们注重对历史文化建筑的保护与修葺,古镇保留着数量众多的古建筑旧貌,为当地居民留住乡愁。翠绿色的石板路、斑斑驳驳的街巷、历经风雨的名胜古迹,别有一番古韵。

相传栟茶的地名来源于古时候海边两棵巨大的树,一棵栟树、一棵茶树,渔民出海时为了辨别方向就以栟茶两棵树为方向标。时间久了,来来往往的人多了,就给这个地方起名为“栟茶”。现如今,栟茶镇占地6.5平方公里,在2019年还被评为“江苏省文明乡镇”,小镇的面貌早已日新月异。

我们南通是很有历史古韵的,接下来,我要努力学习,争取以后发现祖国更多的美丽风景及优秀的中华传统文化!

崇川小学三(12)班 王旭天
指导老师 陈莉

机甲大师比赛

7月伊始,小朋友最喜欢的暑假终于开始啦!我最喜欢的暑假环节之一非参加夏令营莫属,今年,爸爸给我报名了海门科技馆的机甲大师夏令营,活动当天,我早就准备妥当,恨不得立刻飞到海门科技馆。

终于签到完毕,老师首先给我们介绍了机甲战车的基本信息:机甲战车由云台、红外线传感器和底盘三部分组成,每辆战车都可以通过手柄发射红外线和控制速度方向。比赛时将有12辆机甲战车同时进入赛道,而玩家则需要通过操控手柄向其他战车发射红外线,战车一旦被红外线击中即刻“死亡”,需要去复活点“复活”。每击中一辆战车获得200积分,累计积分最多者获胜。听完游戏规则,组员们纷纷开始喊出对战宣言“我一定会赢的!”“准备好接招吧!”我不禁紧张起来:这注定是一场恶战啊!

接着,老师带我们来到赛场,并给我们分发了战车和游戏手柄。我的是橙色的3号战车,我先仔细研究了每个按键的功能,又拿在手上试了试操作手感,终于,心里的忐忑少了一些。老师一声哨令,所有的战车都进入赛道,2号战车一上来就冲出去很远,可惜6号战车一下就瞄准了2号,2号只能悻悻地去复活点“复活”了。11号战车和12号战车也纷纷“下线”又“复活”。战况越来越激烈,我一会儿躲开7号的射线,一会儿偏离8号的瞄准,可正洋洋得意的时候却被蓝色4号击中了,真是“大意失荆州”啊!

从复活点回来的我重燃斗志:4号,我一定要打败你!有了刚刚的失败经验,我的3号战车沉

稳了很多,秉持“敌进我退,敌退我攻”的原则,我的3号车在赛道上左右驰骋,并密切关注着4号车的动向,始终跟它保持安全距离,就在4号车向左侧车流攻击的时候,我找到了机会,迅速按下红外线发射按钮,耶!蓝色4号终于被我击中了!“一雪前耻”的我瞬间能量满格,立刻乘胜追击其他车流,不一会儿就陆续打败了更多对手,今天的胜利属于我!

时间仿佛也领了一辆战车,一转眼的工夫,老师就吹哨宣布比赛结束。小伙伴们意犹未尽,恨不得再比10个来回。到了宣布比分的环节了,我的心一下子提到了嗓子眼儿。“1号800分,2号1200分,3号2000分。”哇,队员们纷纷惊叹,会有人超出2000分吗?我默默捏着拳头,听老师继续往下报,大脑一片空白。终于,老师报完了所有人的比分,我的好朋友睿睿立刻跑过来恭喜我,这时我才如释重负,刚刚的表现还不错嘛!

结营以后,我跟爸爸分享了今天的好成绩,当他问我最后获得比赛的原因,我毫不犹豫地回答:“及时总结经验并快速运用!”

崇川小学四(13)班 缪冯骐
指导老师 袁媛



蜘蛛侠

崇川小学四(7)班 成曦之

顿切,只见一个大大圆圆的西瓜立刻变身成了一个个排列整齐的“士兵”,迎接我俩的审阅。我迫不及待地拿起一块红红的西瓜,朝着尖角咬了下去,甜而饱满的汁水立即在我嘴里“爆开”,我不禁眯起了双眼,嘴角上扬。我赶紧喊上爸爸一同品尝,我俩都沉浸在了这甜而爽口的味道之中,十分满足。

秋天真是一个丰收、承载着人们期盼的季节。

崇川小学三(12)班 冯贊楠
指导老师 陈莉

草坪

我的乐园不是汨汨流淌的小溪,也不是生机勃勃的花园,更不是能解答一切问题的图书馆,而是一块普普通通的草坪。

这块草坪虽然平平无奇,但它带给了我无穷的快乐。我常常在这块草坪上捉蜻蜓、踢足球。草坪也很漂亮,在草坪的东边有一排运动器材,在运动器材的东北面有三棵小树,小树的背面有一排大树,在那些大树投下的绿荫下围着一群小孩,他们跃跃欲试,想爬上树摘果子。正中间是一块大大的草地,那便是我们最喜欢的游戏场所,我们白天会在那儿踢足球或者架起篮球板打篮球,有时晚上还会有人搭起棚架放电影!

我很喜欢在那草坪上捉蜻蜓。每当阴天,那里总会有成群的蜻蜓翩翩起舞,那时候,我和我的小伙伴们准会带上一个渔网去捉蜻蜓,我们拿好渔网,瞅准时机“噌”地一下跳起来使劲儿一甩。“耶!”我听见同伴的一声欢呼,心中一喜,但当我往自己的网里看去时却呆住了:刚才那里有这么多蜻蜓怎么一只也没扑到?同伴看穿了我的疑惑,马上细心地教我技巧,我很是兴奋,因为我马上也可以捉到几只了!

楼下的草坪无论什么时候、什么季节,都能带给我无穷的快乐!

崇川小学四(7)班 成曦之
指导老师 黄倍群

仓鼠越狱

我刚到教室门口,就听见里面闹哄哄的,超乎想象!不会出啥事了吧?想到这儿,我不敢停留一秒,像一支离弦的箭飞进教室。“小鹿”跑过来沮丧地告诉我:“布丁、三线不见了!”

哦不!我扔下书包,跑向笼子,抓了几把木屑,却连“尸体”都没看见!我们翻着柜子,就连垃圾桶也不放过。再看看其他组的“儿子”好好的,都有点儿“嫉妒”了。要是谁找到了我们组的仓鼠,你要啥给啥!

看到我们6个组着急的样儿,另外3个组都有了怜悯之心。他们把“儿子”放出来,让“儿子”当个小侦探,结果,它的头使劲地顶门。啊?在外面?外面可危险了呀,野猫、车、水池、人!这对它们来说不是世界末日是什么?我们还想去看,就怕有“小偷”!

不过,我们的渴望总是能打败事实的!聪明、细心的费老师和一些同学在讲台旁听见了“吱吱”的叫声,会不会是它俩在打架呀,还是发生什么事故了?谁能不担心?好吧,我们太担心了,可还有一丝小希望呢!结果,果然三线回来了,回来了!

“哎,小布丁,小布丁,你回来呀,我们组的布丁呢?‘小胖墩’不会卡住吧!”“顾”都像是要哭了,你太不争气了呀,布丁!但是,我们的渴望总是能打败事实!布丁在缝缝里,“哇——太太太棒了!”全班的声音,快震掉屋顶了。费老师也跳了一下,笑了笑。

这次帮仓鼠跟“死神”作搏斗,我们胜利了。我们也更加珍惜,以后不再瞎玩弄它们了,让它们休息休息,只能轻轻地抚摸哟!

崇川小学五(3)班 陆苒
指导老师 费梁



南通市崇川小学
组稿老师 奚辰颖